

Жаботинская Ольга Николаевна

воспитатель

МБДОУ «Д/С №84»

г. Белгород, Белгородская область

**АВТОРСКИЕ СЮЖЕТНО-РОЛЕВЫЕ ИГРЫ
ПО РАННЕЙ ПРОФОРИЕНТАЦИИ: «ТЕПЛИЦА «ГЕОКУПОЛ»
И «ОГОРОД ДЛЯ ОВОЩЕВОДА»**

Аннотация: статья посвящена вопросу выбора профессий дошкольниками в ходе авторских сюжетно-ролевых игр. Внимание уделяется порядку проведению игр с дошкольниками.

Ключевые слова: ранняя профориентация, аграрные профессии, авторское пособие.

Теплица «Геокупол».

Игра предназначена для детей от 3 до 7 лет, в данную игру может играть один ребенок, пара детей или подгруппа.

Для игры ребенку потребуется: теплица «Геокупол», вертикальный огород, пластиковые стаканы, лейки, грабли, лопатки, предметные картинки. Данная игра предназначена для изучения профессии овощевода, фермера.

Теплица «Геокупол» – это удивительный мир, в котором капельный полив растений, осуществляют роботы, а не люди, культуры растут в воде, а не в земле, что позволяет детям, наблюдать не только за побегами растений, но и за корневой системой. Данная теплица отличается необычностью формы, подсветкой и вентиляцией.

«Огород будущего» представлен вертикальной композицией, в которой расположилось многочисленное видовое разнообразие растений (лекарственные растения, овощные культуры, ягоды и цветы). На занятиях с детьми мы обсуждали ценность чернозема и возможное его отсутствие в будущем. Вместе с ребятами мы придумали историю о том, что в далеком 3526 году, чернозем на земле будет в дефиците, а практически вся поверхность Земли будет покрыта асфальтом, всю работу будут выполнять роботы, и люди попросят помощи у

других цивилизаций, которые с радостью им помогут организовать вертикальные насаждения, которые не требуют большого количества земли.

Дети с воспитателем поливают вертикальные насаждения, наблюдают за всходами, убирают сорняки.

Напольная игра: «Огород для овощевода».

Игра «Огород для овощевода» предназначена для детей от 3 до 7 лет. В нее может играть один ребенок, пара детей или подгруппа.

Для игры ребенку потребуется: пластиковый каркас с лейкой, овощи из ткани, семена – пуговицы, огород для посадки. Ребенок познакомится с профессиями овощевода и фермера. Перед началом игры нужно надеть костюм овощевода (футболка, комбинезон, кепка, резиновые сапоги).

Для того чтобы на огороде появился урожай, необходимо посеять семена, роль которых выполняют пуговицы. Открыв текстильную застежку, раскладываем семена и крепим ее обратно.

Поливаем семена и ждем, когда появится урожай. Появившийся урожай не забываем поливать.

Созревшие овощи собираем в корзину для приготовления разнообразных блюд или для кормления животных.

Если от пластикового каркаса открепить тканевую основу, то данное пособие можно применять на участке группы в виде теплицы. К крану можно подключить настоящий шланг, сверху поставить дуги и натянуть пленку для выращивания разнообразных растений, ягод или цветов.

Так же воспитателями совместно с родителями, в рамках реализации технологии «Гость группы», была подготовлена видеоэкскурсия в ботанический сад, из которой дети узнали о профессии специалиста тепличного хозяйства, что данный специалист должен знать и уметь, а также где нужно учиться, чтобы овладеть данной профессией.